
10 Δεκεμβρίου 2024
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Την ιερά μνήμη του Αγίου Σπυρίδωνος Αρχιεπισκόπου 
Τριμυθούντος του Θαυματουργού, τον προστάτη και έφορό 
της, ετοιμάζεται “λαμπρά λαμπρώς να εορτάσει” η Κέρκυρα
η οποία κατέχει τη μεγάλη ευλογία να έχει το άφθαρτο 
σκήνωμα του Αγίου ως πολύτιμο πνευματικό θησαυρό.  Το 
τριήμερο των λατρευτικών εκδηλώσεων ξεκινά την Τετάρτη 11 
Δεκεμβρίου και θα ολοκληρωθεί την Παρασκευή 13 με τα 
“μπάσματα” του Αγίου, ενώ επίκεντρο είναι ο φερώνυμος προς 
τιμήν του Αγίου Προσκυνηματικός Ναός στο κέντρο της 
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πρωτεύουσας του νησιού ο οποίος αναμένεται και εφέτος να 
δεχθεί χιλιάδες πιστούς.

Για τη σχέση του Αγίου Σπυρίδωνα με την Κέρκυρα μιλά στο Πρακτορείο 
ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ (ope.gr) ο Θεολόγος – Ιστορικός κ. Κωνσταντίνος Θύμης. Με αφορμή 
την επικείμενη εορτή ο κ. Θύμης μιλά στον Δημοσιογράφο-Θεολόγο Νικόλαο 
Ζαΐμη για τη σπουδαία μορφή του Αγίου Σπυρίδωνα, για την ιστορική πορεία της 
διαδρομής του σκηνώματος του Αγίου Σπυρίδωνα έως και την άφιξή του στην 
Κέρκυρα, τις θαυματουργικές επεμβάσεις του Αγίου για τη διάσωση του νησιού 
από τον λοιμό και τους Τούρκους, αλλά και το πώς ο Άγιος Σπυρίδων διαμορφώνει 
την παράδοση της ιστορικής νήσου.
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“Ο Άγιος Σπυρίδων να πρεσβεύει για την ειρήνη 
παγκοσμίως”
“Συνοπτικά μπορούμε να πούμε ότι τα συναξάρια και οι βιογραφίες του Αγίου 
Σπυρίδωνος καταγράφουν περισσότερα από 100 θαύματα (πολλές θεραπείες 
αρρώστων, τυφλών, χωλών, δαιμονισμένων, παραλύτων, ψυχικά πασχόντων κ.ά.). 
Τα πολυάριθμα αφιερώματα στον ναό του, επωνύμων και ανωνύμων, 
επιβεβαιώνουν αυτό το σημαντικό χάρισμα της θαυματουργίας που έλαβε από τον 
Θεό και μαρτυρούν ότι τα θαύματά του είναι αναρίθμητα και δεν περιορίζονται σε 
αυτά που είναι καταγεγραμμένα”, επισημαίνει ο κ. Θύμης.
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Ο κ. Κωνσταντίνος Θύμης υπενθυμίζει ακόμη ότι η Κέρκυρα επισήμως, εκτός 
από την εόρτια ημέρα της μνήμης του τελεί τέσσερεις λιτανείες ετησίως, σε 
ανάμνηση ισαρίθμων θαυμάτων: α) Την Κυριακή των Βαΐων για την απαλλαγή της 
νήσου από την πανώλη του έτους 1630, β) το Μέγα Σάββατο για τη σωτηρία της 
Κέρκυρας από το λιμό (πείνα, σιτοδεία), που έπεσε στο νησί τα μέσα του 16ου αι.,
γ) της 11ης Αυγούστου για την απαλλαγή του νησιού από τη φοβερή επιδρομή των 
Τούρκων του έτους 1716 και δ) την πρώτη Κυριακή του Νοεμβρίου, το 
επονομαζόμενο «Πρωτοκύριακο», για την β΄απαλλαγή της Κέρκυρας από την 
πανώλη του έτους 1673.

“Να ευχηθούμε ο Άγιος Σπυρίδων να πρεσβεύσει στον Κύριο για την πνευματική και 
σωματική μας υγεία για την ειρήνη παγκοσμίως και την αδελφοσύνη μεταξύ των 
ανθρώπων”, εύχεται μέσα από το ope.gr ο κ. Θύμης.




